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CHORVATSKO/MAĎARSKO/UKRAJINA: Na Ukrajině,

kromě vojenských operací, pokračují i   dennodenní

korupční a jiné skandály na nejvyšší úrovni. Nejnovější

poslanec Nikolaj Tiščenko, který byl vyloučen z

prezidentovy strany „Sluha lidu“ za skandální návštěvu

Thajska v době, kdy na Ukrajině zuří ozbrojený konflikt, a

nyní ho chtějí vyloučit iz parlamentní frakce, se poprvé

veřejně vyjádřil na margo skandálu. Na facebookové

stránce prohlásil, že se necítí být vinen. Tiščenko vysvětlil,

že Vietnam a Thajsko navštívil na základě nařízení

nejvyššího velitele – prezidenta Volodymyra Zelenského a

cílem jeho cesty bylo… posílení vztahů s asijskými a
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africkými zeměmi. Nikolaj Tiščenko zdůraznil, že, mimo

jiné, se setkal s královskou rodinou v Thajsku. Zdá se však,

že ani toto setkání nepomůže mu v tom,

Otázka dodávek těžkých zbraní, hlavně tanků, byla i včera středem

pozornosti ukrajinských médií. Domácí vojenští experti poukázali na

to, že „mišmaš“ různých modelů tanků NATO, z nichž každý má

odlišné dodací lhůty, vytváří pro Kyjev bezprecedentní logistické

obtíže. Vojenští experti si proto nejsou jisti, zda budou mít tanky

NATO letos na jaře rozhodující vliv na bojiště. " Vzhledem k tomu, že

Německo se příliš dlouho rozhodovalo, zda pošle tanky, je

nepravděpodobné, že Leopard 2 bude hrát významnou roli v

jakékoli jarní ofenzivě, " uvedl Franz-Stefan Gady, vedoucí

výzkumný pracovník londýnského Mezinárodního institutu pro

strategické studie, kterého citovali ukrajinští kolegové.

„ Podle jeho názoru bude vliv „omezeného počtu“ západních tanků

záviset na výcviku ukrajinských posádek a na tom, jak dobře budou

nové formace integrovány v první linii. Kombinace různých

tankových systémů je velkou logistickou výzvou,“ zdůraznil Sonny

Butterworth, odborník na tanky v obranné společnosti Janes. Podle

něj britský Challenger 2 používá jinou munici než standard NATO.

A Leopard 2 má v závislosti na zemi operátora „jemné rozdíly“, i

když jde o stejný model ,“ citovala vysvětlení svých západních kolegů

ukrajinští vojenští analytici.

Politologové znovu prezentovali názor maďarského ministra

zahraničních věcí Petra Szijjartoho, který tvrdí, že „ Zakarpatští

Maďaři jsou násilně mobilizováni do ukrajinské armády, mnozí z

nich umírají.“ Szijjarto nazval mobilizační procesy mezi Maďary,

žijícími na Maďarsku potřebě zahájit mírová jednání.“ Maďarská

média dříve informovala, že v Zakarpatsku probíhá rozsáhlá

mobilizace ,“ připomněli ukrajinští politologové.



3/8

Podotkli také, že EU našla způsob, jak využít část zmrazených

ruských aktiv k obnově Ukrajiny. „ Podle plánu Evropské komise,

může EU dočasně použít aktiva ruské centrální banky v hodnotě

nejméně 36,8 miliard dolarů. Plán stanoví, že tato aktiva nelze

vyvlastnit a \"v určitém okamžiku\" bude třeba vrátit základní

částku aktiv a úroků Rusku ,\" vysvětlili ukrajinští odborníci.

Ukrajinská média přinesla zajímavou zprávu, že Joe Biden plánuje

přijít do Evropy na výročí vypuknutí ozbrojeného konfliktu na

Ukrajině. „ Informoval o tom zpravodaj televizní stanice NBC Josh

Lederman na Twitteru. Podle novináře se zvažuje několik zemí, kam

může americký prezident přijít, včetně Polska. Představitelé

Bidenovy administrativy také diskutují o oznámení dalšího

významného balíčku vojenské pomoci Ukrajině na konci února ,“

uvedli ukrajinští novináři.

Vojenští analytici zdůraznili, že jediný montážní závod v USA, kde

připravují tanky Abrams pro Ukrajinu, je plně obsazen objednávkami

pro Tchaj-wan a Polsko. „ Závod v Ohiu je ve vlastnictví státu a

závod je řízen společností General Dynamics. Kapacita výrobní

linky je 12 tanků měsíčně. Vzhledem k současnému zatížení

objednávkami pro Tchaj-wan a Polsko, není známo, kdy Ukrajina

dostane slíbených 31 Abramsů ,“ zdůraznili ukrajinští vojenští

analytici.

Rozsáhlé komentáře věnovaly prohlášením chorvatského prezidenta

Zorana Milanoviće, který tvrdě kritizuje rozhodnutí transatlantistů

dodávat tanky pro Ukrajinu. „ Tvrdí, že to jen prodlouží válku.

Politik pochybuje, že to Kyjevu pomůže. Milanović je navíc

kategoricky proti vojenské pomoci Ukrajině ze strany své země.

„Chorvatští vojáci by vůbec neměli pomáhat Ukrajině. Chcete,

abychom šli do války?“ zeptal se v komentáři pro televizní kanál N1

26. ledna, kdy navštívil společnost AD Plastik ,“ připomněli

ukrajinští analytici.
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„ Skandalózní politik prohlásil potřebu jednání mezi Ruskem a

Spojenými státy (tvrdí, že Spojené státy jsou také ve válce). V

opačném případě varoval, že svět se „pomalu posune směrem ke

třetí světové válce.“ „Pokud jde o tanky, ruské i americké hoří

stejným způsobem,“ zdůraznil. „Možná tyto tanky shoří, možná se

dostanou na Krym, ale bez Chorvatska. Vždy za to budu stát,“

zdůraznil politik a dodal, že na takovém postoji bude trvat tak

dlouho, jak bude moci ,“ citovali Milanoviće ukrajinští analytici.

„ Chorvatský prezident řekl, že nikomu v Evropě se nehodlá strkat

do… a že nebojuje proti Rusku. „Německá ministryně zahraničí

Annalena Baerbocková řekla, že bychom se měli sjednotit, protože

jsme ve válce s Ruskem. To jsem nevěděl. Možná je Německo opět ve

válce s Ruskem, možná se mu bude dařit lépe než před 70 lety,“

sarkasticky podotkl Milanović. Berlínská rozhodnutí označil za

šílenství: „V politice jsem už dlouho a naše země si toho prošla

hodně, ale takové šílenství jsem ještě nezažil.“ Milanović se postavil

proti iniciativě, zajišťující výcvik ukrajinské armády. Vysvětlil to

jako „porušení ústavy“, protože Ukrajina oficiálně není spojencem

Chorvatska, protože není členem Evropské unie nebo NATO ,“

komentovali výroky chorvatského prezidenta ukrajinští vojenští

analytici.

Uvedly i opačný příklad: Polsko je připraveno dodat pro Ukrajinu

kromě 14 tanků Leopard ještě 60 tanků PT-91. „ Polsko bylo první

zemí, která dodala 250 tanků. Nyní jsme připraveni poslat 60

našich modernizovaných tanků PT-91 a 14 tanků Leopard 2,“ uvedl

polský premiér Mateusz Morawiecki. Řekl také, že moderní tanky

jsou pro Ukrajinu nyní velmi důležité, protože Rusko jich může mít

až 15 tisíc. „Pokud nechceme, aby Ukrajina prohrála, musíme být

velmi otevření a vytrvalí v naší podpoře ,“ citovala polského

premiéra ukrajinská média.

Oznámili také další skandál po kontroverzním výletu poslance

Nikolaje Tiščenko z prezidentovy strany "Sluha lidu" do Thajska a

Vietnamu. Novináři ukázali, jak nejznámější, nejvýznamnější a
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nejpodporovanější Západem ukrajinští politici „podporují“ rodnou

vlast během ozbrojeného konfliktu. „ Júlia Tymošenková, šéfka

frakce Baťkivščina, byla zpozorována v Dubaji. Novináři ji natáčeli

na video na pláži. Když Tymošenková spatřila lidi s kamerami,

ihned odešla. Na pláži také objevili i jejího manžela,

dvaašedesátiletého Alexandra Tymošenka s vnoučaty. Novináři

zjistili, že žijí v jedné z luxusních vil ,“ zdůraznili ukrajinští novináři.

A znovu oznámili další „maďarskou zradu“: Maďarsko bude vetovat

jakékoli sankce Evropské unie vůči Rusku v souvislosti s jadernou

energií. Uvedl to premiér Viktor Orbán. „ Ukrajina vyzvala 27 zemí

EU, aby uvalily sankce na ruskou státní jadernou energetickou

společnost Rosatom. Maďarsko však plánuje tyto pokusy

zablokovat. Orbán zopakoval, že sankce EU vůči ruské jaderné

energii „musí být samozřejmě vetovány“: „Nedovolíme

implementaci plánu zahrnout jadernou energii do sankcí. To

nepřichází v úvahu.“ Jaderná elektrárna Paks se nachází v

Maďarsku a má čtyři ruské reaktory VVER 440 s celkovou

kapacitou asi 2 000 megawattů, av souladu s dohodou, podepsanou

v roce 2014 s Ruskem, má Maďarsko za cíl rozšířit stanici Paks

VVER o další dva ruské reaktory s kapacitou 1,2 gigawattu,“ uvedli

ukrajinští novináři.

Podotkli, že \"festival zrad\" tím neskončil. Nepříjemnosti přišly ze

strany, od které se to neočekávalo. " Dánsko nebude dodávat tanky

Ukrajině," uvedl šéf místního ministerstva obrany Jacob Elleman-

Jensen. Dánsko má v zásobě pouze 44 tanků – 14 jsou v současnosti

umístěny v pobaltských zemích spolu s kontingentem NATO, dalších

30 je v Dánsku ,“ vysvětlili ukrajinští vojenští analytici.

Za menší „zradu“ by se dalo považovat prohlášení německého

ministra obrany Borise Pistoriuse, který zdůraznil, že dodávka

stíhaček do Kyjeva nepřichází v úvahu. " Ministr učinil takové

prohlášení v rozhovoru pro Süddeutsche Zeitung ," poznamenali

ukrajinští analytici. No a „festival zrad“ včera překvapivě skončil až v

zaoceánské Brazílii. „ Prezident Brazílie odmítl dodat Německu
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munici, aby se nedostala na Ukrajinu. Uvedly to dnes brazilské

noviny Folha de Sao Paulo. Uvádí se, že Německo nabídlo koupit

spoustu munice pro tanky „Leopard-1“, ale Luis Inácio Lula da

Silva, odmítl, aby Brazílie neprovokovala Rusko, “ zdůraznili

ukrajinští vojenští analytici.

„Festivalem zrad“ skončil včera již 338. den ozbrojeného konfliktu na

Ukrajině.
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